

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

### UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. 4. 83. СУБОТА, 11. ЛИПНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 11th, 1925. No. 83. VOL. VII.

## ЗАКЛИКАЮТЬ БРИТІЙСЬКИХ МОРЯКІВ НЕ ВОЮВАТИ ПРОТИ С.Р.С.Р.

Норвезькі комуністи привітали прибуття британської військової флотії до Осло великими демонстраціями.

ОСЛО, Норвегія, 9. липня. — Прибуття британської флотії на візит до Осло означило величезні демонстрації норвезьких комуністів. До британських моряків видано тайні відозви.

В одній відозві, виданій місцевими комуністами, говориться так: "Збунтуйтеся радше, ніж маєте повинуватися вашому урядові, коли він вам приказує воювати з Радянським Союзом".

Ліга Комуністичної Молоді Норвегії, яка є секцією Третього Інтернаціоналу, розліпила по місті відозви, друковані в англійській мові й звернені до британських моряків, в яких критикується британський уряд за його політику в Китаю й за намір зривання зносин з Радянським Союзом.

"Велика Британія планує війну проти Радянського Союзу", кажуть Бритійцям комуністичні промовці й редактори. "Як вибухне війна, ви станете призах Гіт, однак ви не повинні воювати своїх братів. Дайте їм всю свою допомогу!"

Зробіть бунт перше, чим згодитеся на цю війну!"  
Норвезький уряд і офіцери британської військової флотії є глибоко вражені комуністичною пропагандою проти британської флотії. Тут треба ще згадати, що й Радянський Союз спротивився був прибуттю британської флотії на північні води.

### ФРУНЗЕ ПРО МАНЕВРИ БРИТІЙСЬКОЇ ФЛОТІЇ.

РИГА, Латвія, 7. липня. — Генерал Фрунзе, народний комісар військових справ Радянського Союзу, заявив в своїй промові перед робітниками Путиловського заводу в Ленінграді, що маневри британської флотії на Балтійському морі були уплановані з метою вивідати стелень доступності Ленінграду і можливість нападу на нього.

Фрунзе заявив, що Червона флотія підприняла кроки, щоб не допустити до повторення атак Англії на Ленінград в 1919 році.

## ПОСОЛ САКЛЯТВАЛЯ РОБИТЬ ЗАКИД БРИТІЙСЬКОМУ УРЯДОВІ.

Комуністичний представник каже, що уряд свідомо стремить до зривання зносин з Радянським Союзом.

ЛОНДОН, 9. липня. — Комуністичний посол Саклятвалда закинув британському урядові в парламенті, що він свідомо стремить до зривання зносин з Радянським Союзом після закінчення теперішньої сесії парламенту.

Міністр закордонних справ Чемберлейн рішучо заперечив це й обіцяв дати парламентові повну нагоду обговорити радянські справи у відповідний час.

Християн Раковський, радян-

ський амбасадор до Англії, їде аеропланом з Москви до Лондону і сподіється, що він буде зараз конферувати з Чемберлейном про спірні питання, які існують між Великою Британією й Радянським Союзом із Китаю.

Уважають, що Чемберлейн зажадає від більшовиків, щоб вони застановили свою анти-британську пропаганду в Китаю, яка нарушує англо-радянський торговельний договір з 1921 року.

## БРИТІЙСЬКІ ТРЕЙД-ЮНІЇ ПРОТИ ЗРВАННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 8. липня. — Генеральна рада британських трейд-юніїв вислала лист до прем'єра Балдуїна, в якому визнає його не допустити до зривання зносин з Радянським Союзом і пропонує, щоб британський уряд переговорив з радянським урядом про всі спірні питання, які існують між обома державами.

В авторитетних кругах заявляють, що помімо великого напруження англо-радянські взаємини не будуть зірвані.

ПАРИЖ, 7. липня. — Французький уряд одержав від англійського уряду пропозицію обговорити спільно справу зривання зносин з Радянським Союзом.

## ЗЕМЛЕТРУСИ В РІЗНИХ ЧАСТЯХ СВІТА

Крім недавніх землетрусів в Каліфорнії й Японії, нові землетруси навістили 8. липня Японію, Італю, Португалію і провінцію Квебек в Канаді.

Місяцями землетруси були сильніші, місяцями слабші, однак ніде не спричинили вони великої шкоди, ані не було жертв в людях.

Найсильніший зі всіх був землетрус в західній Японії, який захопив велике місто На-

гою, що лежить на острові Гондо, 170 миль на південний захід від Токио.

### В СТ. БАРБАРА БУЛО 279 ЗЕМЛЕТРУСІВ.

САНТА БАРБАРА, Каліф., 6. липня. — За минулий тиждень на тутешньому графічному термометрі зареєстровано всіх 279 землетрусів.

## Перестрілки на польсько-радянському кордоні

ПОЛЬСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА В ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ БІЛЬШЕ ЯК 200 УКРАЇНЦІВ.

ВАРШАВА, 9. липня. — Варшавський кореспондент Райтера повідомляє, що 20 червоноармійців перейшли польський кордон близько 504. постої і дали кілька салів до польської прикордонної сторожі. Червоноармійців відпратили, причому одного з них загинув раніше.

Було також кілька малих нападів на інші постої, однак ці малі сутички бувають досить часто і звичайно вони не мають значення.  
Кореспондент далі каже, що в останні пару днів польська політична поліція арештувала в східній Польщі більше як 200 радянських емісарів.

## ПАРЛЯМЕНТ ФРАНЦІЇ РАТИФІКУВАВ УГОДИ В СПРАВІ КИТАЮ.

Комуністичні послы критикують капіталістичні держави за експлоатацію Китайців і примушування дітей працювати 18 годин денно.

ПАРИЖ, 8. липня. — Французький парламент ратифікував вчора дві угоди вантажницької конференції відносно Китаю.

Одна угода відноситься до забезпечення прав і інтересів Китаю; друга трактує справу китайської цлової тарифи.

Комуністичні послы використали дебату над ратифікаціями, щоб критикувати капіталістичні держави за експлоатацію Китайців і примушування дітей працювати 18 годин денно.

Міністр закордонних справ Бріан, який пропонував угоди до ратифікування, заявив у відповідь комуністичним, по-слам, що за розрухи в Китаю є відповідальні комуністи.

## НОЛЕН НОВИМ ФРАНЦУЗЬКИМ КОМАНДАНТОМ В МАРОКО.

ПАРИЖ, 7. липня. — Генерал Станіслав Нолен, командант 13. армії над Реном, зівстав назначений найвищим командантом французьких військ в Мароко. Генерал Нолен, який знаходиться тепер на відпустці, віде до Мароко в найближчому часі.

Новий командант, який займає місце маршалка Льойоте, має 55 років. Він служив дов-

го час в Північній Африці, був через рік командантом в Орані і два роки жив в Мароко. Він був також в Сирії підчас європейської війни, де командовав 21. армією.

З назначенням ген. Нолена головним командантом французьких військ в Мароко, маршалок Льойоте буде тепер сповняти лише адміністративні та політичні функції.

## ПАПІРНЯ БУДЕ У ФОРТ АЛЕКСАНДЕР.

"Спенніс Ривер Пол енд Пейпер Ко.", яка дістала концесію на будову папірні в Манітобі, побудує папірню в Форті Александр, в околиці Вікторія Біч, около 60 миль на північ від Вінніпегу.

Будова буде коштувати около 4 1/2 мільйонів доларів і завершиться в як найкоршому часі. Папірня буде виробляти 200 тон паперу денно.

## ОДИН СТРАЙК В ЕДМОНТОНІ ЗАКІНЧИВСЯ.

ЕДМОНТОН, Альта, 8. липня. — Страйк робітників, що працюють коло обтиснування тайзів, зівстав поладжений і 130 страйкерів вертають до праці.

Робітники дістали пів centa підвишки платні на тайзі і їх умови праці будуть поліпшені. Вони будуть мати тепер по 5 центів за тайзу, а домагалися 6 центів.

## ЕДМОНТОНСЬКИХ МАЙНЕРІВ УБІЛЬНЕНО.

ЕДМОНТОН, Альта, 9. липня. — В поліційному суді відтягнуто вчора обвинувачення проти трох майнерів за напад на страйколомів.

Майнери в Маркус майні повернули до праці.

## РЕЗИГНАЦІЯ ДВОХ ІТАЛІЙСЬКИХ МІНІСТРІВ.

РИМ, 9. липня. — Довго сподівані резигнації Альберта де Стефані й Чезара Наві, міністрів фінансів і національної економіки, були вчора вручені прем'єрові Муссоліні.

Де Стефані був дуже атакований фашистами й опозицією і його заходи щодо поліпшення фінансів уважалися неуспішними. Наві був останнім нефашістським членом кабінету.

## В ДРЕЗДЕНІ ЗЛЬОКАВТОВАНО 60,000 РОБІТНИКІВ.

ДРЕЗДЕН, Німеччина, 9.го липня. — Шістдесят тисяч будівельних робітників зльокавтовано після того, як вони зажадали 30 проц. підвишки платні.

## ПОНЕР ВІД ПОТОВЧЕННЯ АВТОМОБІЛЕМ.

Лев Залозецький, який був поточений тяжко автомобілем 2. липня, помер в шпиталі 6. липня. Між іншими ранами він мав 7 зломаних ребер. Залозецький мав 63 роки.

## Будучий прем'єр Нової Скошії обцяє поладити страйк.

Слідство в справі смерті майнера Вільяма Дейвіса, убитого в Нью Ватерфорд, не виявило нових фактів.

ГАЛФАКС, Н. С., 9. липня. — Е. Н. Ровдс, який має бути новим консервативним прем'єром Нової Скошії, виголосив тут на майбутньому мітингу промову, в якій представив своє становище до майнерського страйку в провінції.

Він заявив, що як лише обцяє владу в провінції, так негайно віде до Кейп Бретону й остане там доти, поки не буде поладжений страйк.

СІДНІ, Н. С., 9. липня. —

Провінціальна поліція арештувала близько Резерв Чарлса Стівенса під замітом, що він був замішаний в недавні безпорядки в околиці.

Слідство щодо смерті майнера Вільяма Дейвіса, який був убитий компанією поліцією в Нью Ватерфорд 11. червня, розпочалося 7. липня і передслухано було 6 свідків.

З передслухань не вийшло на яв нічого нового й слідство відложено до п'ятниці.

## Французькі війська відступають перед ріфами в Мароко.

Прем'єр Пенлеве домагається від парламенту 183 міль. франків на ведення війни з Абд-Ель-Крімом.

РАБАТ, Французьке Мароко, 9. липня. — Французькі війська відступають перед Ріфами на північ від ріки Квезану.

Французький комунікат сповіщає, що постої в Букега й Квед Аляль в тому районі зістали свакувані й знищені.

ПАРИЖ, 8. липня. — Нинішній французький урядовий комунікат каже, що 10,000 Ріфів під проводом Абд-Ель-Крима наступають здовж ріки

Кверга, щоб вдарити з полудня на Фез, столицю французького Марока.

ПАРИЖ, 9. липня. — Фінансова комісія парламенту не одобриває ще законопроект прем'єра Пенлеве, який уповажує уряд видати ще 183 мільонів франків на ведення війни в Мароко.

Попередньо ухвалена сума, 95 мільонів франків, вже використалася.

## ЛІДЕР РОЯЛІСТІВ ЗАКЛИКАЄ УЖИВАТИ ГАЗИ ПРОТИ РІФІВ.

Французькі та еспанські делегати в Мадриді підписали угоду в справі спільної блокади Ріфів зі суші.

ПАРИЖ, 9. липня. — Шарль Мора, провідник роялістів, закликає Французів уживати трилітвого газу у війні з Ріфами під проводом Абд-Ель-Крима в Мароко.

В газеті "Л'Аксіон Франсе", якої він є редактором, він каже, що кидання газових бомб на села Ріфів заставило би Абд-Ель-Крима благами милосердя протягом пару тижнів.

Мора каже, що страх перед критикою комуністів стримує прем'єра Пенлеве від уживання газів проти Ріфів.

МАДРИД, Іспанія, 9. липня. — Франція й Іспанія підписали вчора угоду в справі спіль-

ної блокади Ріфів зі суші. Угоду заключили делегати французько-іспанської конференції, яка велася тут від 17. червня.

Є це вже друга угода в справі блокади Ріфів. Перша угода була підписана недавно тому.

Люї Мальві, голова французької делегації, каже, що сьогодні буде підписана друга й найважливіша угода, а це в справі політичної кооперації Французів й Іспанців в Мароко.

Мальві рішив повернути уряду вчора угоду в справі спіль-

## Становище Французів в Мароко щораз погіршається.

Абд-Ель-Крім, провідник повставших Ріфів, переводить офензиву на цілому 130-мильовому фронті.

ПАРИЖ, 7. липня. — Становище Франції в Мароко стає з кожним днем щораз більше критичне.

Абд-Ель-Крім, провідник Ріфів, переводить офензиву на цілому 130-мильовому фронті.

Голови французької армії хочуть вислати негайно велике число війська до Мароко й розпочати сильну офензиву проти Абд-Ель-Крима, однак уряд Пенлеве здержується від цього з кількох причин.

Першою причиною є те, що уряд сподіється наклонити Еспанію, щоб вона розпочала офензиву, а також дала французьким військам дозвіл наступати на Ріфів з еспанської зони; диктор Прімо де Ривера вже відмовив обом цим просьбам.

Другою причиною є те, що уряд не хоче розпочинати офензиву, поки не буде відпочинаний парламент 14. липня, боячися, щоб його (уряд) не повалено.